

报名学车淡季 人数不减反增

业内人士分析,驾考新规出台,不少人赶搭末班车



车管所内学员体检也要排队。赵波 摄

本报10月17日讯(记者 赵波) 以往过了9月就是学车报名的淡季了,但是受明年实施驾考新规的影响,不少驾校报名人数出现不减反增的怪象,17日,岛城驾校业内人士分析,由于驾考新规增加科目四考试,或将带来培训费用的上涨,因此不少学员想趁涨价前的末班车。

17日下午,在科海驾校的训练场上,学员们正在练习倒桩和移库,一旁的校长室里,十几名刚报完名的学员正在领取计时卡,而在会计室交费报名的学员也排起了小长队。“听说明年又要出新规定,但是有的媒体说考试难度增加也有说变简单的,反正早晚也要报名学,以后学车肯定会越来越贵,早报完名就没心事了。”刚刚报名上的学员赵女士告诉记者,这几年学车费用一直上

涨,她觉得新规实施后有可能再次涨学费。

在南京路上的车管所体检现场,体检交费的学员排起了队,现场拿着报名表的徐再山担心地说,以后考试可能会越来越难,他很想赶紧学出驾照来。

科海驾校的校长辛克鹏介绍,往年的10月,报名学车是个淡季,自从驾考新规明年实施的消息一出,他们驾校报



名的人数增长就特别明显。“我们驾校是周一、周三、周五报名体检,以前每天也就三四十个报名的,现在一天百十一个,就今天来看,从上午开始我们负责报名的工作人员就一直没停下来。”辛克鹏说,他们驾校每个月有近580个名额,现在11月的名额已经报满了,12月的也快报满了。

弘安驾校10月报名人数也出现增长,弘安驾校负责人周鹏告诉记者,10月报名人数确实超过往年同期,人数还没有具体统计,但目前10月名额已经早早报满了。

为何淡季反而报名人数出现增长?辛克鹏分析认为,不少学员一是担心新规实施考试难度增加,二是担心新规增加了科目四的考试项目后会相应地涨培训费。“其实新规出台并没有增加考试难度,像有杆变无杆,增加夜考只不过更贴近了实际操作。”辛克鹏说,学员如果担心增加考试难度没必要着急报名。

◎图说◎



17日,在台东步行街,工人正在安装新路灯。据了解,步行街上共有44盏路灯,均为2004年安装,目前已更换过半。管理人员称换新灯不仅为了景观效果,更为了减少安全隐患。

本报记者 吕璐 摄影报道



咏诵经典

17日,在郑州路第二小学,孩子们穿着汉服吟诵中华经典曲目《声律启蒙》和《木瓜》。当日,该校联合四方区内的特色中小学进行了一次特色教育专场大“PK”,目的是让孩子们在温馨的校园内感受特色文化,增长知识。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

车辆5次违法,必须接受处理

青岛百日交通整治启动,客车与危化品运输车辆为检查重点



本报10月17日讯(记者 马健 通讯员 陈刚 栾心龙) 17日,记者从青岛交警部门获悉,从即日起在全市范围内开展百日交通安全整治行动。客运车辆、危化品运输车辆存在交通违法未处理、其它车辆存在5次以上交通违法未处理的,车辆所有人须到公安部门接受处理。

据介绍,此次百日交通

整治行动中,青岛市交警支队对客运车辆、危化品运输车辆存在交通违法未处理或其它车辆存在5次以上交通违法未处理的,要利用电话、短信、邮寄等形式通知车辆所有人到公安部门接受处理。同时,要按时将查处的客车超员20%以上交通违法上报,并统一抄告省交通运输部门进行处理。

此外,交警部门将进一步加强38处交通安全服务站的检查力度,对长途客车、卧铺客车、校车、旅游包车、危化品运输车和7座以上客运

车辆一车不漏地检查,对存在的交通违法行为一个不漏地处理。尤其要加强凌晨2时至5时的管控,在长途客车通行路段提前设置警示牌进行远程提示,引导客运车辆驾驶人进入服务区休息。

其次,对在高速公路周边定点转运旅客的“黑车”,青岛市交警支队联合交通运输部门坚决查扣,切实形成“上路登记、中途检查、下路纠正”的全程管理模式。并联合交通运输、安监等部门对辖区客运企业及场站开展一次安全隐患集中排查,查制

度、查管理、查落实。对安全制度不落实、管理有漏洞的客运企业,下发隐患整改通知书,责令限期整改;对安全监管不落实的客运企业,则通报交通运输管理部门,督促落实安全主体责任。

据了解,交警部门将对客运车辆GPS监控数据会进行一次集中清理,并共享营运车辆GPS监控数据,对存在交通违法行为或GPS不能正常运行的,通报交通运输部门或客运企业立即进行整改,并按照有关规定进行处罚。

李哥庄镇四措施破解民营企业计生难点

针对辖区内民营经济发展迅猛活跃、外来务工经商人员多的实际情况,深入开展“和谐人口诚信计生”进企业系列活动,有效防止和避免跨区域企业计划生育管理权属“挂空”,排除了流动人口在计划生育管理中的新“盲点”。

一是牢固树立“经济发展是大事,计生问题无小事”的发展理念。多年来,该镇实施全民招商战略,推动了民营经济的迅猛发展,外来务工经商人员的增多,让属地管理的计生工作也打破了常规。为了改变历年来民营企业人口和计划生育工作由人口计生部门独自管理唱独角戏而带来的“盲点”现状,镇里明确了计划生育服务中心、计划生育协会、青年、妇联、武装、经贸办、商会、行业协会及其他等部门的职责和任务,形成多部门齐抓共管、纵横交错的人口计生工作管理和服务模式,消除了民营企业人口和计生工作“死角”和“盲点”,有效地实现了计生国策地民营企业的真实和优质服务的全覆盖。

二是部门联动,广泛开展计生系列服务进企业活动。由计生办牵头建立起计生服务队,把现行人口和计划生育政策等知识送

建立城乡一体化计生服务网络

近日青岛市人口计生委副主任黄晓霞带领十二区市人口计生局负责人、人口计生服务中心主任等到北关计生服务站进行观摩,胶州市人大副主任刘爱霞、北关街道办事处党工委书记孙晓兵、局领导牟学先、刘汝芳、刘希暖、姜见进、张吉祥陪同观摩。

黄晓霞主任一行,参观了北关服务站各科室(包括B超室、妇检室、乳腺诊断室、治疗室、和谐幸福家庭服务室、青少年咨询室等)及二楼服务大厅,并对北关计生办的工作给予了高度肯定。

近年来,北关计生办升入贯彻胶州市各项计划生育科技工作,镇、村两级投入达数百万元,建立起城乡一体化计生服务网。北关街道办事处26个村(居)建立家庭计划指导服务模式。

(舒芳 隋长悉)

海尔社区服务让用户省心

吴先生一直喜欢海尔的家电产品,他觉得海尔有两个方面值得用户信任:一是海尔产品质量无可挑剔;二是实施的服务举措让人感动。吴先生深为海尔真诚对待用户的做法叫好。

几天前的一个中午,吴先生下班回到家里,见家中有张宣传单页,一问爱人才知道是小区附近的海尔销售服务中心发放的宣传材料。正好吴

先生有更换热水器的打算,和爱人研究时,感觉单页上有几款蛮不错。于是,他拨打了单页上的电话。很快门铃响了,一位穿戴整齐的海尔服务员站在门口,恭敬地递给他工作证。

进门后,这位海尔服务员听取了吴先生想更换热水器的设想,随后推荐了一款海尔热水器,并详细说明了机器的功能和安全性能,吴先生当即决定购买他推荐的海尔热水器。不大工夫,应其要求,海尔师傅将货送到了门上。安装前,他们先进行了安全测电,之后又根据事前的设计进行了精心安装。安好后又通试电机,讲解使用知识和保养常识,临走时还带走了生活垃圾,这令吴先生一家很受感动。吴先生觉得海尔的确是社区居民的好邻居。

(林华)